

蓬莱油田又发现新渗漏点

国家海洋局再次催促康菲公司抓紧完成溢油清理

据新华社电 国家海洋局8月26日再次发出通知,催促康菲公司抓紧完成彻底排查溢油风险点,彻底封堵溢油源。

**国家海洋局要求
按期实现“两个彻底”**

国家海洋局表示,目前距离国家海洋局向康菲公司提出“彻底排查溢油风险点,彻底封堵溢油源”的最后期限8月31日仅有几天时间。国家海洋局再次催促康菲公司在确保安全、确保不再发生新的污染损害的前提下,采取一切可以采取的措施,动用一切可以动用的技术手段,以积极的态度彻底排查溢油风险点,以切实的行动彻底封堵

溢油源,全面实现国家海洋局“两个彻底”的要求。

**康菲承认
共发现16个渗漏点**

在国家海洋局北海分局监督、督促下,康菲公司25日承认蓬莱19-3油田C平台附近海床又发现新的油污(含油基泥浆)渗漏点,这些渗漏点与前几日发现的渗漏点为同一来源。截至目前,C平台附近先后共发现渗漏点16个。

8月25日,国家海洋局北海分局综合卫星、飞机、船舶、平台值守海监执法人员等多方的监视监测信息显示,B、C平台继续处于停产状态;B平台附近未发现油花溢

出,B平台集油罩回抽液体16立方米,含油量约5.4升,说明B平台溢油点仍有油污溢出;C平台附近仍有油花持续溢出,附近海域发现油带。

现场执法人员及时督促康菲石油中国有限公司进行清理回收。截至24日,C平台附近海床累计回收油污387.4615立方米,占已发现油污的96.87%。

国家海洋局北海分局综合卫星、海监飞机、海监船舶监测信息显示,8月24日,蓬莱19-3油田监测海域表层海水石油类浓度较高。高值区主要位于C平台海底油污清理现场,平均浓度超第一类海水水质标准。

**中海油称
将协助康菲堵漏清污**

中海油26日表示,将进一步加大力度,积极督促、全力协助康菲公司做好堵漏清污工作,并且愿意采取措施,积极推动海产品死亡的原因鉴定及损失评估工作。

中海油称,将以此事故为鉴,进一步加强合作项目特别是合作油田的监管,进一步加大对海上自营及合作油田的安全排查力度,确保此类事故不再发生。同时,中海油会在国家法律和有关石油合同的框架内,切实承担起包括生态和渔业损害等方面的相应责任,切实履行好国家石油公司的职责。

追踪报道

上海染色馒头案 3名嫌犯被公诉

据新华社电 8月26日,上海市宝山区检察院以生产、销售伪劣产品罪对“染色馒头”案的3名犯罪嫌疑人叶维禄、徐剑明、谢维铁依法提起公诉。

据检察机关审查,上海盛禄食品有限公司法定代表人、总经理叶维禄为打开市场销路,伙同公司销售经理徐剑明和生产主管谢维铁,在明知违规的情况下,仍组织工人大量生产违规添加“柠檬黄”的玉米馒头,并销往上海一些连锁超市卖场。

数据显示,从2010年10月至案发前的2011年4月,上海盛禄食品有限公司共销售“染色馒头”27万余包,销售金额达62万余元。

此外,上海盛禄食品有限公司还存在将超市退回的过期或即将过期的部分馒头作为原料继续生产加工,以及虚假标注食品生产日期等违规行为。

“拒让门”事件 两客机均未如实 报告油量

据新华社电 油量紧张的飞机,请求前方飞机避让以便提前降落,空管部门也同时发出指令,但前方飞机竟然拒绝让路——近期发生的吉祥航空“拒让门”事件,民航华东管理局介入调查。8月26日,民航华东管理局确认,吉祥客机没有执行塔台指令,而卡塔尔航空客机的油量报告也不属实。

26日,华东局介绍称,调查结果显示,卡塔尔航班当时还存有5吨油,够续航半小时,而吉祥航空班机油量还有2吨至3吨左右,足够续航1小时。

26日,卡塔尔航空公司发布官方声明称,卡塔尔航空始终将乘客及机组成员的安全和舒适置于首位。8月13日飞往上海浦东机场的QR888次航班遇到大暴雨转飞至虹桥机场。经机长判断,飞机在虹桥机场发出紧急求救信号,波音B777-300ER客机降落。目前,卡塔尔航空正与中国机构保持密切联系以配合调查。

中国政法大学航空与空间法研究中心研究员张起淮说,卡塔尔航空发出的是最高级别的求救呼叫,在这种情况下,其他航空器和地面保障都应当避让。如果查实吉祥航空的机长的确无特殊理由拒不让路,那么其要承担相应的法律责任,甚至是终生停飞。

不过,也有业内人士认为,因航道资源紧张,加上当时天气情况不好,有可能出现机组为抢先降落,以谎报油量的方式紧急呼叫、要求紧急降落的情况,由此导致机组之间缺乏诚信,互不相让。

如果卡塔尔航空作出了不符合规定的呼叫,一经查实,也会受到处罚。

留守儿童的“真空暑假”



8月25日,马鑫抚摸他养的“小飞”,他很高兴这只小狗只听他一个人的话。

12岁的马鑫是四川南充长乐镇三板桥村的一名留守儿童。同往年一样,今年的漫长暑假只有年迈的奶奶周玉华陪他度过。

还在马鑫学步的时候,父母就南下广东东莞打工,几年才回家一次。在他关于父母的极少记忆中,父母只在回家探亲时匆忙地管教

过他。他直言并不想念父母。

暑假里闲的时候,马鑫会在家门口支起一只箩筐逮麻雀,剪掉落网麻雀的羽毛,看着它们挣扎着飞不起来,他会哈哈大笑;他还会骑自行车跑到镇上游戏室打三四个小时游戏。

暑假临近结束,马鑫即将迎

来初一分班考试。奶奶周玉华对孙子寄予厚望,期望他能靠读书改变命运,但现实让她叹息。临近开学,马鑫的暑假作业只完成不到三分之二。“鑫儿爸妈出去打工,是为我攒学费。可我读书不多,指导不了他的学习,干着急没办法。”周玉华说。

像马鑫这样由祖辈抚养的未成年人,在农村还有很多。隔代抚养以“吃饱穿暖不生病”的生活照顾为主,难以弥补孩子在父母亲情和教育方面的缺失,容易导致留守儿童产生思想认识的偏差和心理发育的异常,引发进一步的社会问题。 新华社发



没有玩伴的时候,马鑫会陷入沉默。



虽然直言不想念父母,但父母给他买的“老虎”枕头却一直陪在马鑫的身边。

南京一村庄建设方竟用“毒土”铺地

本报综合消息 满屋刺鼻的气味、院内空鼓开裂的地面、花园里无法成活的植物,从2009年开始,这些怪现象就困扰着南京市六合区玉带镇滨江中心村的66户居民,而这一切都源于玉带镇政府在建设中心村平整土地时,掺进了化工废土,居民脚下的土地中重金属“镉”超标3倍。村民们无助地说,房子坏了可以修,可他们世代生活的土地重金属超标,政府赔了点钱后就不闻不问了,今后的日子怎么过?

真相 竟用化工厂废土平整土地

南京市六合区玉带镇滨江中心村有一片自拆自建房,2009年,玉带镇政府在这里划出一块土地进行平整,提供给镇里新梨村、滨江村等地的拆迁户重新盖房。走进玉带镇滨江中心村,一股刺鼻的

气味扑面而来:村民说:“现在在外面租房住呢。这个味道不能闻,毒性太厉害了,小孩也受不了。盖房子不容易,我们一分一分地省出钱来,现在房子不能住了,我们怎么办?”

不仅气味难闻,滨江中心村的66户居民的自建房,在入住的一年后地面开始出现大面积的空鼓。这些奇怪的现象和刺鼻的气味,直到去年才解开谜底。去年在修建中心村花园时,园艺公司种什么植物都无法成活,挖开土地之后发现,当年中心村建设方居然用化工厂——钛白化工厂的废土来平整土地。

在滨江中心村二期的路面铺设现场,记者见到村民说的“毒土”。这种土呈白色,记者捡起一块用手轻轻一捏,就成了粉末并且伴随着刺鼻的气味。工程车正将这种

泛白的土填进路基并且压实。

调查 化工废土来自附近钛白粉厂

滨江中心村的村民们从2010年开始就多次向南京市六合区玉带镇政府反映此事,最终在去年的11月镇政府赔偿了每户3万至5万元。可这些化工废土对村民们有没有危害,镇里并没有给出明确的答复。

村民们说,他们怀疑这些化工废土来自于离他们村不到5公里处的一家钛白粉厂。在村民的带领下,记者借以收购废土为名来到了这家工厂。但门卫并没有允许记者进入。工作人员称,这种土有污染。铺路用的土是私下弄的,没有环保局的许可是拿不到的。

揭秘 镇政府了解土壤镉超标

六合区玉带镇副镇长郭成存

重金属镉超标 3倍,刺鼻气味弥漫

告诉记者,当年平整滨江中心村土地的工程承包给了一家公司去做。该公司确实用了化工废土来回填宅基地,镇政府也在去年两次邀请南京市环保局的技术人员提取土壤样本进行检测,结果表明,土壤中的镉含量超标了两三倍。

郭成存表示,如今镇政府已经对当时的施工企业告上了法庭,对于村民来说,他们能做的就只有赔点钱。他说,政府已经先代为赔偿过了,对老百姓损失的处理已经结束,他们不用再等什么。现在政府正在追究施工单位的责任。

链接 人体吸收镉将损害健康

镉是一种重金属,会对人体呼吸道产生刺激,造成嗅觉丧失症、牙龈黄斑或渐成黄圈。如果镉被人体吸收,将积存在肝脏或肾脏,产生危害。 (央广)

“海上浮莲”



8月26日,一位记者在拍摄“海上浮莲”。当日,由艺术家杨焯焯创作的大型装置艺术“海上浮莲”亮相上海浦东街头。“海上浮莲”以8艘乌篷船在10米高空拼装成一朵巨大的黑色莲花,把假想的“未来水世界”呈现在世人面前。人们仿佛置身在被海水覆盖后的海面之下,旨在警示世人应该尽量约束自己的行为,尽可能减少各种温室气体的排放,以减缓全球气候变暖的速度,共同保护我们人类共存的生态环境。 新华社发